
 
1) Qual è il minore fra tutti i numeri interi relativi, formati da tre cifre? 

999−   
 
2)  Qual è il minore fra tutti i numeri interi relativi, formati da tre cifre tutte diverse fra loro? 

987−   
 
3)  Qual è il maggiore fra tutti gli interi relativi, formati da tre cifre? 
        999+
 
4)  Qual è il maggiore fra tutti gli interi negativi, formati da tre cifre? 
         100−
 
5)  Sul quaderno, disegna un asse delle ascisse (unità di misura: 2 quadretti) e, su di esso,  

  rappresenta i seguenti numeri relativi:   +3      −1/4      +2/3       −3/5      −3,5      27/4      −11/6 
 

 
 

6)  Fra i due numeri relativi  1,3−  e 1,3− ,  qual è il minore? 
      1,3− :  fra due numeri entrambi negativi,  
       il minore è quello più lontano dall’origine, ossia quello con valore assoluto maggiore 

 


